

三亚拟表彰奖励一批农民工

本报讯(记者 张慧敏)8月2日,三亚市人力资源和社会保障局发布《关于2023年度三亚市“农民工就业典型”、“农民工创业典型”和“农民工优秀劳务带头人”的公示》,三亚共46人拟获表彰奖励。其中,董雪飞、陈元、符娟等22人拟获评农民工就业典型;张秋瑜、吴香蓉、张小妹等20人拟获评农民工创业典型;王亚乙等4人拟获评农民工优秀劳务带头人。

据了解,为全面落实省、市关于推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的工作部署,促进农村劳动力充分就业,助力高质量完成巩固脱贫攻坚成果以及乡村振兴的目标任务。近年来,三亚通过出台相关政策,实施奖补政策促务工,按规定落实省关于重点项目、企业用工补贴、生活补贴、劳务输出先进村、农民工优秀劳务带头人和农民工创业典型奖励等政策,继续落实公益性岗位补贴、外出务工补贴和交通补贴等现有补贴政策。

同时,三亚积极开发乡村公益性岗位,鼓励各区围绕农村人居环境整治、农业重点项目建设、农村生活污水治理等环节扩大公益性或务工性岗位供给。合理开发就业扶贫公益专岗,加强公益性专岗岗位培训和管理。

此外,三亚还加大对返乡入乡人员创业培训力度,制定政策树立返乡入乡创业成功的“农二代、新乡贤”等典型,引领带动当地农民勤劳致富,通过树立典型模范,进一步在全社会激发劳动创业活力,弘扬自强不息、劳动致富的美好精神品质。

我为群众办实事

三亚偏远山区暑期托管班开班 不负重“托”解“带娃”难题



公益暑期托管班让孩子们有了好去处。本报记者 黄世峰 摄

本报讯(记者 黄世峰 实习生 洪世玲)“每天要下地干活,没时间照看孩子,又怕他天天在家里看手机、看电视。现在好了,党群服务站离我家近,把孩子送来这里上暑期班,我们全家都很放心。”8月2日,家住天涯区南岛居海英队的居民将孩子送到公益暑期托管班时开心地说。

近日,位于三亚偏远山区的天涯区南岛居海英队党群服务站公益暑期托管班正式开班,切实帮助周边家长解决了暑期无人看管孩子的实际困难,也让孩子们的暑假生活变得更加丰富快乐。

此次公益暑期托管班按照资源共享、阵地共建、活动互联的原则,由南岛居党群服务中心工作人员、暑期大学生社会实践者以及南岛居“双报到”的在职党员等组成“教学志愿者队伍”,为托管孩子们提供暑假作业辅导、阅读、美术手工、硬笔书法、趣味数学、体育锻炼、安全教育等服务。

“在这里,我不仅结交了新的朋友,还有老师辅导我们写暑假作业,阅读、绘画等课程内容丰富多彩,让我们的暑期生活充实而有趣。”参加暑期托管班的一名学生说。

崖州区创新安置工作 让D级危房家庭住有所居

本报讯(记者 张慧敏 通讯员 吴晓斌)危房如何维修改造?住在危房里的居民如何安置?近日,崖州区创新开展D级危房人员安置工作,积极推进城市危险住宅楼解危改造,切实保障居民群众生命财产安全,为群众圆“安居梦”。

什么样的房屋可以改造?根据区域发展实际情况,崖州区制定《三亚市崖州区D级危房人员安置实施方案》(以下简称《方案》),就如何做好D级危房人员分类处置措施以及监督管理等工作进行了明确要求,确保安置工作有章可循。根据《方案》,凡是在市住建局备案的鉴定机构鉴定为D级危房且由相关单位认定危房是家庭唯一住房的家庭,即为过渡安置对象。

为确保危房过渡安置工作顺利推进,崖州区成立以区委书记和区长为组长的工作领导小组,分前期资料收集、分类处置措施和监督管理三个阶段推进工作,同时建立协调联络制度和监督管理制度,对标对表抓好责任落实,确保安置工作落实到人、落到实处。

“目前,我们正在对全区的D级危房进行排查和测绘。”崖州区住建局相关负责人介绍,此次会对符合D级危房人员进行分类处置。其中,对符合报建条件的D级危房人员要求其立即申请报建并搬离D级危房。对唯一住宅的D级危房人员发放租房补贴,租房补贴标准按实际居住人口发放。其中,一档(2人及以下)3500元/栋/月、二档(2+n人,n≤5)3500+100*n元/栋/月、三档(7人以上)4500元/栋/月,签订承诺书后一次性发放一年的租房补贴,短期内确保人房分离。

目前,经崖州区住建局鉴定和村委会认定D级危房且为唯一住房的有113栋。

育才生态区多部门联合开展餐饮行业燃气安全督导检查

设立自查公告牌 严把燃气安全关

本报讯(记者 林林)“只要浏览一下公告牌,店家今日是否对店内液化气瓶、燃气灶开展过自查就能一目了然,以后堂食放心多了!”近日,在育才生态区各家餐饮店内的醒目位置,出现了一块公告牌——“餐饮店燃气自查公告牌”,受到广大市民的一致好评。

在育才生态区张姐餐饮店内,记者看到,公告牌上不仅注明了店名、燃气安全责任人、店内液化气瓶及燃气灶等关键信息,还标明了店铺的自查情况、自查日期及举报电话等。

据了解,要求辖区内餐饮店悬挂“餐饮店燃气自查公告牌”,是育才生态区进一步筑牢燃气安全防线的一个创新性举措,旨在通过“企业自查、群众监督、政府监管”的三合力方式,坚决杜绝餐饮行业燃气安全事故发生,确保人民生命财产安全。

近期,由区发改局牵头,联合区政法办、区住建局、区农业农村局、市场监督管理局育才分局、市综合执法局育才分局六个部门,制定下发了《育才生态区餐饮行业开展燃气安全“企业自查、群众监督、政府监管”活动的实施方案》,对辖区内所有餐饮企业进行督导检查。该区结合实际,参照外地经验和做法,制定了餐饮企业燃气“十查十看”标准,要求辖区内餐饮店学习掌握,根据标准每日进行检查,更新“餐饮店燃气自查公告牌”。

育才生态区一餐饮店负责人表示,将全面加强安全生产管理,完善燃气泄露报警器等各类燃气安全设施,并做好隐患排查工作,强化员工安全意识培训,及时消除燃气安全生产隐患。

今年1-7月 海口海关共监管离岛免税销售金额近290亿元

本报讯(记者 李少云)8月3日,记者从海口海关获悉,今年1-7月份,海口海关共监管离岛免税销售金额289.3亿元,免税购物人数419.9万人次,免税购物件数3403万件。

今年以来,海南省出台若干措施积极推动离岛免税消费市场加快恢复,通过发放2000万元离岛免税消费券、举办第二届海南国际离岛免税购物节、赴省外开展离岛免税宣传推广等活动,持续巩固离岛免税消费市场向好态势。各家免税商店结合节假日、消费热点等持续开展30余场

特色主题促销活动,打造沉浸式消费体验,创新营销方式,线上线下同步推出打折促销活动,让旅客享受更大购物优惠。

“新增的‘即购即提’提货模式对我们来说十分方便,像小朋友在免税店看到自己喜欢的糖果、玩具,就可以直接付款取走,这既满足了我们的消费需求,又节省了离岛登机前排队取货的时间。”在三亚国际免税城购物的刘女士说。

海旅免税城相关负责人介绍,为应对暑期旺季,免税城调整优化各

销售措施,推出了不少新品精品,同时,加大热销产品的备货量。近期每日的商品备案数量、出入库数量等,都达到了小高峰,在海关的智慧监管模式下,物流周转及商品上架效率都有着高效保障。

今年以来,海口海关创新推动“即购即提”“担保即提”等便捷提货方式落地实施,为旅客提供更加丰富的购物选择。以“智慧海关”建设为抓手持续优化离岛免税监管模式,开展离岛免税集中审单作业模式改革,全岛12家免税店统一办理免税品备

案、出入库等审核业务,以科技赋能实现集约化、智能化的业务办理,以高效、专业的统一规范化执法进一步畅通免税品流转供应链,做到全岛免税品“即到、即审、即核、即放”,为离岛免税政策运行保驾护航。

同时,海口海关全面推进离岛免税“套代购”多维治理,不断完善监管和风险控制机制,深入开展打击“套代购”走私专项行动,加大查缉力度。今年上半年,查处案件同比增长105.3%,有力打击震慑了“套代购”走私活动,维护离岛免税销售市场平稳有序运行。

央媒看三亚

央视聚焦三亚 「家乡至味」 探寻椰子鸡独特做法



海南特色美食椰子鸡。



三枚青椰的充沛汁水倒入锅中

新鲜椰子水让椰子鸡有着独特的清甜鲜香。

本报讯(记者 黄世峰 实习生 洪世玲)人间至味是清欢,味至浓时是故乡。近日,中央电视台科教频道《探索·发现》栏目播出《家乡至味2023》(41),其中聚焦了三亚美食好味道,详细记录了椰子鸡以它独特的味蕾魅力赢得市民游客一致好评。

不同的地理条件造就了中国人千姿百态的生活方式,也孕育出得天独厚的物产风味。在“无鸡不成宴”的海南三亚,椰子鸡是最具特色的本土美食。椰汁、椰肉熬制的汤底鲜甜清冽,搭配香甜的木瓜、半糯半甜的玉米、爽脆可口的马蹄,文昌鸡切块入锅,焖煮片刻香气四溢,品尝起来口味

咸鲜、椰味芬芳、汤清爽口,引得美食家们的喜爱,因此椰子鸡餐厅也开到了全国各地,甚至孵化出如“椰小鸡”这样备受市民游客喜爱的餐饮品牌。

据了解,《家乡至味》是一部以寻找传统饮食文化、真实记录美食制作工艺的纪录片。本次播出的《家乡至味2023》(41)中,中央电视台科教频道深入三亚取景、拍摄。旨在聚焦“家乡至味”,探寻各地好味道。

近年来,三亚坚持以好品牌讲好历史文化好故事,大力推广餐饮好品牌,传承鹿城好味道,通过网红餐厅美味引流促进消费,助力三亚文旅事业高质量发展前进。



椰子鸡是海南人最喜欢的美食之一。

党建引领·惠民生

六盘村： 践行“三心”服务理念 村庄美了村民乐了

本报讯(记者 陈超全 通讯员 蓝娟)“以前村里的路没有硬化,一到雨季,就成了泥浆路,一点都不好走。”六盘村村民黎先生说,如今村里道路宽了、环境美了、村民的生活越来越好了……谈及六盘村的发展变化,黎先生脸上露出了幸福的笑容。

近年来,吉阳区六盘村党总支坚持党建引领,践行用心、耐心、尽心的“三心”服务理念,在农村基础设施、环境卫生、公共服务上下功夫,促进人居环境治理工作提质增效。六

盘村实现从“脏乱差”到“洁净美”的转变,乡村美了,村民乐了。

“用心”服务村民需求,当好群众卫生“勤务员”。在六盘村,每周二和周五是“村庄卫生日”,由村党总支支部书记带头,组织全体党员下沉村庄街道打扫,严格执行考勤制度,要求70岁以下党员出勤率达到100%。今年以来,六盘村已开展6次卫生日活动,出动党员120人次,充分发挥党员干部模范带头作用,形成“支部引领、党员带头、群众参与”的良好氛

围。

突出问题耐心“整改”,当好群众环境“守护者”。对于村里存在的乱吐槟榔汁、乱扔垃圾等不文明行为,六盘村党总支以问题整改为导向,明确整治改善范围及标准,探索推行“党建+网格+积分制”新模式,将党员“双报到”纳入卫生问题整改队伍中,下沉至各个网格开展定期环境整治突击活动。同时,村党总支还安排专人对接市、区级创建全国文明城市和巩固国家卫生城市督查小组下

发的环境督查问题工单,确保第一时间发现问题、第一时间整改落实,切实履行主体责任,有序推进环境治理向优向好。

环保教育“尽心”作为,当好群众生活“宣传员”。今年5月,六盘村党总支以新媒体宣传为抓手,依托微信短视频平台发布视频《致六盘村全体村民的一封信》,在村内各大微信群广为流传,引起村民的广泛关注,进一步提高了村民的环保意识,厚植生态文明理念。

《办法》鼓励水产养殖和休闲渔业的结合,休闲渔业综合平台是指以餐饮娱乐、休闲垂钓、旅游观光、休闲度假为目的,延伸延伸到水面上的平台结构,包括浮动码头、水上餐厅、水上渔家及结合养殖网箱的水上平台。加快休闲型海洋牧场的建

设,在海洋牧场内划定海钓与休闲区域,鼓励企业参与海洋牧场建设开发。加快推进休闲渔业重点项目建设。适度扩大休闲渔业基地、美丽渔村产业用地规模,优先安排休闲渔业经营单位建设配套辅助设施。

在安全管理方面,《办法》提出休

闲渔业经营单位应当安排专职安全管理员,落实管理措施,加强安全生产,建立安全运营档案,详细记录安全知识培训、航次时间、航线范围、船员、渔获物捕捞或采集、安全事故发生及处理等情况;休闲渔业经营单位应当定期组织从业人员开展安全生产学习和应急救援演练,增强

从业人员的安全生产意识和技能。

教育培训方面,《办法》鼓励休闲渔业协会、相关培训机构等单位通过多种途径组织开展对休闲渔业经营人员、导钓员、安全员以及垂钓裁判员的培训及辅导,协助市休闲渔业主管部门开展渔民转产从事休闲渔业经营活动的技能培训。